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Ata da 10ª (décima) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, 

da 15ª (décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 

14 (quatorze) de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis). 

Aos quatorze dias do mês de março de 2026, às 16 horas e 10 minutos, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Trindade, sob a presidência do vereador Allan Johnes de Moraes 

Galdino, tendo como vice-presidente a vereadora Havana Helena de Farias, 1º secretário o 

vereador Jaécio Bizarro Almeida Sá e 2º secretário o vereador Josias Batista da Silva Varjão. 

Presentes os vereadores Everaldo Antônio da Silva; Leandro do Nascimento Silva; Edivan da 

Silva Santos; Divaldo Moraes de Barros; Emílio Leocádio Miranda Parente; Maciel Elias do 

Nascimento; Maria Cacilda Batista Granja; Enaudy Aluízio da Silva e Manoel Josivan da 

Silva. Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em 

votação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade, em seguida solicitou a 

leitura das correspondências e das matérias apresentadas para a sessão. Logo após passaram 

às Matérias do Poder Executivo, foi colocado em discussão o Projeto de Lei nº 019/2026, 

que institui ajuda de custo financeira temporária aos magarefes do Município de Trindade-PE 

em razão da desativação do Açougue Público Municipal e dá outras providências; O parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela aprovação do projeto, foi votado e aprovado 

por todos. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos que opina pela aprovação do 

Projeto, foi colocado em votação e aprovado por todos. A comissão de agricultura, pecuária e 

indústria, comércio e meio ambiente se manifesta favoravelmente a aprovação do Projeto, 

sendo o seu parecer colocado em votação e aprovado por todos. Como nenhum vereador quis 

discutir, o projeto na íntegra foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Passaram a discussão do Projeto de Lei nº 020/2026, que dispõe sobre a denominação de Ruas 

na Zona Urbana do município e dá outras providências. O parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela aprovação do projeto, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

todos. Após as discussões, o projeto na íntegra foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi apresentado o Projeto de Lei nº 021/2026, que Abre Crédito 

adicional junto ao Orçamento Público Municipal vigente e dá outras providências; sendo 

encaminhado para as comissões competentes, para que analisem e ofereçam pareceres. 

Passando as Matérias do Poder Legislativo, foi apresentado o Projeto de Lei Legislativo nº 

07/2026, que autoriza o Poder Legislativo a realizar concurso público para provimento de 

cargos efetivos no âmbito da Câmara Municipal de Trindade e dá outras providências. O 

parecer da Comissão de Justiça e Redação, que opina pela aprovação do projeto, foi votado e 

aprovado por todos. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos que opina pela 

aprovação do Projeto, foi colocado em votação e aprovado por todos. Após as discussões, o 

projeto na íntegra foi colocado em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Encerradas as matérias da pauta, foi passada a palavra para os vereadores inscritos para 

explicação pessoal. O vereador Leandro Nascimento falou sobre a inauguração do prédio da 

secretaria de Esporte, Cultura, Turismo e Juventude de Trindade. Relatou que já chegou um 

recurso no município para que seja resolvido, parcialmente, o problema da lagoa. Falou sobre 

a creche que será construída na Vila São Sebastião, com a parceria do governo do estado. 

Informou que a prefeita está em Recife buscando recursos para o parque de eventos, para o 
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curral, a concessão da cadeia pública, e também serão calçadas e pavimentadas 52 ruas. 

Lembrou que na última semana de maio será realizada a Expo Maio, que é a festa da 

agricultura familiar no município. O vereador Maciel Elias relatou que esteve visitando a obra 

no hospital Maria Veneri, que está passando por melhorias. Comentou que conversou com a 

prefeita a respeito da insalubridade para todos os funcionários da saúde e ela prometeu que 

iriam fazer um estudo para analisar a possibilidade, pediu apoio dos demais vereadores para 

também intercederem neste sentido. Parabenizou a nova secretaria de esporte e cultura que foi 

inaugurada. Falou sobre a alegria de saber que já está na conta o recurso para o projeto da 

Lagoa, que irá beneficiar muito os moradores das redondezas da lagoa. O vereador Amado 

Edilson parabenizou o presidente da Casa pelo projeto do concurso público. Relatou que 

visitou o trecho que liga o Barro Branco ao Cajueiro, Sobradinho e Alto Alegre, e as estradas 

estão bastante danificadas, impossibilitando o transporte escolar. Cobrou novamente o retorno 

das aulas presenciais da escola Alice Lins. O vereador Jaécio Sá comentou que todos querem 

que a nova escola Alice Lins seja colocada em funcionamento, e assim todos vão ver a grande 

obra que a prefeita fez, assim como está fazendo outras escolas. Relatou que fez muitos 

barreiros no município em parceria com o deputado Augusto Coutinho. Citou as obras que a 

prefeita já realizou no município e ainda continua buscando mais recursos para Trindade. 

Falou da sua alegria por terem conseguido a casa da dona Maria Isa, no Bairro São Geraldo, 

que junto de Risomar, que conseguiu algumas ajudas, irão construir essa casa. O vereador 

Divaldo Barros comentou que todos sabem que as estradas não são feitas da noite para o dia, 

mas deve ser dada prioridade para as rotas de transporte escolar. Discursou sobre a educação, 

cobrou o reajuste do piso salarial e cobrou também o pagamento dos precatórios dos 

professores. Comentou sobre a organização da feira livre, sugeriu que seja disponibilizada 

uma chave para as clínicas que atendem emergências, pois ocorreu uma urgência e não sabiam 

quem estava com a chave. O vereador Edivan Santos comentou sobre o atraso no início das 

aulas na escola Alice Lins, que agora só falta ligar os cabos para regularizar a energia. 

Comentou que também vem recebendo cobranças a respeito das estradas, informou que o 

secretário de obras está fazendo as correções na medida do possível, e quando as chuvas 

pararem vai ser feito o trabalho de recuperação, como é feito todo ano. Comentou que o 

município recebeu 2 dessalinizadores, e pediu a prefeita para destinar um para o poço no São 

Geraldo e foi atendido, e o outro foi destinado para o poço da Abóbora. Falou sobre as 

limpezas que foram feitas nos açudes, e agora todos estão cheios. Homenageou a governadora 

por ter abençoado nosso município com tantas ações. O vereador Emílio Leocádio 

parabenizou o padre Paulinho pelos 19 anos de sacerdócio. Falou sobre a escola Alice Lins. 

Relatou que tem recebido reclamações a respeito da UPA, que está tendo apenas 1 médico por 

plantão. Falou sobre a dificuldade dos marchantes depois que foram retirados do açougue 

público. Ressaltou que os vereadores da oposição não reclamam da gestão, mas sim mostrando 

os problemas e apontando soluções possíveis. O vereador Enaudy Aluízio falou sobre as 

estradas. Cobrou a troca das lâmpadas do Distrito do Saco Verde. Relatou que os pais estão 

preocupados com a falta de monitores no transporte escolar, e com a superlotação nos ônibus. 

O vereador Everaldo Antônio comentou sobre os barreiros que foram feitos no município 

através da prefeita e com o apoio do Deputado federal Fernando Filho. Reiterou seu apoio a 

prefeita e aos candidatos que ela apoiar. Comentou que no momento não é possível fazer as 
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estradas, por conta das chuvas, só dá pra fazer um paliativo para o transporte escolar, como 

está sendo feito. Falou sobre as obras no município, que estão a todo vapor, e a prefeita foi ao 

Recife buscar mais recursos para mais obras. A vereadora Havana Helena falou sobre o 

concurso público que será realizado para a Câmara. Parabenizou a aluna Eloá Souza, que 

participou da competição Taça Nordeste de Handebol, assim como a professora Camila que é 

a idealizadora do time. Parabenizou o deputado Fernando Filho, que é o rei das emendas para 

Trindade, e recentemente conseguiu uma patrola para o município. Comemorou a inauguração 

da Secretaria de Esporte e Juventude, parabenizou a prefeita e o secretário Fernando Olegário 

pelo trabalho. Comentou o Projeto 19, que institui ajuda de custo temporária, para os 

magarefes. O vereador Allan Galdino agradeceu ao deputado Fernando Filho, lembrou que 

em 2023, esteve em Recife junto dos vereadores Everaldo e Francisco Monteiro, na 

oportunidade levaram ofícios para alguns ministérios, dentre eles um que pedia mais 

transportes escolares e uma patrola para Trindade, e hoje colhem os frutos dessa viagem.  

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão e convocada a próxima para a 

terça feira dia 28 de abril do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2026.  

______________________________________________________________________   

______________________________________________________________________  

______________________________________________________________________ 
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